

碧流河镇发放宅票盘活闲置宅基地

本报讯 通讯员白云峰、新春燕报道:7月21日,奇台县碧流河镇举行农村宅基地宅票发放仪式,该镇西戈壁村农民吴泉与其他18户农民领到了镇上统一发放的宅票。

作为全国农村宅基地制度改革试点县,奇台县大胆探索,创新推出宅票,建立信用机制,给农民吃上了定心丸,推进试点工作。

碧流河镇地处国家5A级景区江布拉克周边,是特色旅游乡镇。近年来,随着城市化发展,日益富裕的农民或在县城购房,或外出经商务工,乡村闲置的

房子越来越多,“人走房空”“建新不拆旧”现象普遍,不仅占用公共资源,还导致环境“脏乱差”,老房也存在因年久失修面临坍塌的危险。

奇台县围绕农村高质量发展推进共同富裕,探索出可落地、能推广、惠民生的改革模式,切实破解了空倒房农户“住不了、用不了”而村集体“管不了、收不了”的难题。

碧流河镇西戈壁村村委会主任陈飞龙说:“通过发放宅票,回收农民的闲置宅基地,用于村庄规划和产业发展。宅票明确了宅基地四至边界、面积,加盖镇人民政府

和村股份经济合作社的公章,相当于给农民开了一张期票。农民可以通过抵扣、出售、入股、流转等方式盘活空闲资产,一举多得。”

“把建设用地腾出来可以招商引资,修建烘干厂等项目,对集体经济合作社的发展非常好。”陈飞龙畅想未来,喜不自禁。

西戈壁村村民殷利明说:“宅票发放得好!宅票的有效期是15年,我可以跨村跨镇申请新的宅基地,还可以分红、抵押贷款,好处多得呢,农民高兴又欢迎。”

吉木萨尔县市场监管局

专项检查旅游景区特种设备

本报讯 通讯员张思敏、刘楠报道:为确保旅游景区特种设备安全平稳运行,保障广大游客生命财产安全,近期,吉木萨尔县市场监管局执法人员对车师古道、百花谷、北庭古城遗址、丝绸之路北庭博物馆等旅游景区在用特种设备进行专项检查。

此次专项检查,执法人员重点查看了景区观光车检验办证、旧观光车报废注销、操作人员持证上岗等情况,督促安全负责人做好安全警示标识、乘客须知的设立及告知工作,加强观光车司机、大型游乐设施操作人员的安全知识教育培训。要求旅游景区严格落实特种设备安全主体责任,加大景区内安全知识宣传力度,加强设备日常维护保养,做好日常巡查和安全束缚装置检查,及时消除安全隐患,坚决遏制景区、游乐场所特种设备安全事故发生。

此次检查共发现问题隐患2处,已现场整改。

吉木萨尔县新型医疗联合体

实现县域医疗资源互通共享

本报讯 通讯员郭瑞祥报道:吉木萨尔县深化医改,发挥医共体优势,在县总医院与各乡镇卫生院、村卫生室联动下,借力“行走的医院”(全科医生助诊包),不断打造数字化乡村卫生室。

2021年12月30日,全疆首个“行走的医院”项目落地吉木萨尔县。“行走的医院”项目,是在中国农工党中央联络工作委员会、中国初级卫生保健基金会中西部振兴与发展办公室、中国国际投资促进会扶贫与发展委员会的指导支持下,实施的基层公共卫生服务提升项目。

吉木萨尔县总医院通过建设远程会诊中心、远程影像诊断中心、远程心电图诊断中心以及“行走的医院”远程门诊中心,以信息化赋能“行走的医院”,将县域内所有医疗卫生机构编入一张网,构建起“互联网+”新型医疗联合体,实现了县域内医疗资源的互通与共享,优质医疗资源有序、有效下沉。截至目前,累计为农牧区群众开展远程门诊服务2350人次、心电监测4761人次、远程心电协诊4162次,开展慢病建档、复诊、随访33014次;利用全科医生助诊包开展各类检查69265人次;开展“行走的医院”义诊活动315次。在初筛疾病、突发疾病远程救助指导、慢特病用药调整等方面收到了很好的效果。项目累计为患者免除会诊费用近30万元,节省检查费用、患者外出就医成本100余万元。

在加强乡村医生队伍建设中,吉木萨尔县总医院搭建学习平台,抓好岗位培训,做好业务指导,强化实操的标准化,对乡村医生开展各类技能操作培训及继续教育培训20余次,累计培训人员3000余人次;开展护士技能大赛大比武及医师岗位技能大练兵等技能比赛10余次,提升全县乡村医生医疗技术水平和综合救治能力,更好地服务县域群众,保障群众健康。



童心绘廉洁

7月19日下午,昌吉市北京南路街道文化宫社区开展“传承红色基因 弘扬廉洁文化”主题教育活动,现场展示了由辖区少年儿童创作的廉洁主题绘画作品。图为文化宫社区干部、辖区党员代表等观看绘画作品。

本报记者 马晓芳 摄

昌吉市光明社区:

以文化人 以廉润心

本报讯 记者马晓芳报道:今年7月是第25个党风廉政教育月。7月21日,昌吉市北京南路街道光明社区举办以“坚守廉洁底线 弘扬清风正气”为主题的“文艺+宣讲”活动。

当天晚上8点,活动在舞蹈《我的祖国》中拉开序幕,由光明社区辖区文艺队和社区干部带来的新疆曲子串烧《说唱二十大》、舞蹈《新疆是个好地方》《正气歌》《赞歌》、合唱《爱我中华》等节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声;在廉政知识竞答环节,社区干部和辖区居民积极抢答,气氛热烈;活动现场还展出了廉政剪纸作品。

活动中,光明社区剪纸爱好者和书画爱好者还创作了以“廉”为主题的作品,吸引了不少居民和社区干部围观。今年83岁的社区居民周如坚手持毛笔,在折扇上细心画出莲叶和莲花。“莲花为花之君子,寓意高洁、清廉,以‘莲’倡‘廉’,真是好作品。”大家纷纷为这幅作品点赞。

光明社区党委书记朱星燕表示:“此次活动旨在通过文艺活动,在轻松愉快的氛围中,进一步增强党员干部的廉洁意识。今后社区将创新活动形式,开展更多形式多样的廉洁文化主题活动,让廉洁文化融入到社区居民和党员干部的日常生活中,营造清正

7月21日,光明社区剪纸爱好者和书画爱好者现场创作以“廉”为主题的作品。

本报记者 马晓芳 摄



7月21日,光明社区干部朗诵诗歌《廉洁颂》。

本报记者 马晓芳 摄

廉洁的良好社会风气。”

光明社区干部谭龙说:“作为一名党员,在今后的工作中,我将进一步强化自

律意识,筑牢廉政思想防线,树立良好形象,争做‘信念坚定、为民服务、敢于担当、清正廉洁’的社区好干部。”